
PROSTI PAD



Uvod:

Namen vaje je bil, da preverimo, če je prosti pad enakomerno pospešeno gibanje
in  da  iz  meritev  izračunamo vrednost  težnega  pospeška  in  jo  primerjamo z
uradno vrednostjo za Ljubljano.
Na  kroglico,  ki  prosto  pada,  deluje  sila  teže  in  upor  zraka.  Sila  teže  deluje
navzdol in kroglico pospešuje, sila upora pa deluje v nasprotni smeri gibanja in
kroglico zavira. V primeru, ko je gostota kroglice dovolj velika, lahko silo upora
zanemarimo. Tako ostane le sila teže, ki pospešuje telo proti tlom. Ker pa je ta
sila konstantna, pričakujemo, da je tudi pospešek konstanten.

Material:

Kroglica, merilnik, merski trak, spodnji senzor, zgornji senzor.

Potek:

Na  merilniku  sem  izbral  Select  Measurement>Time  in  nato  Select  Mode>
Stopwatch,  da je merilnik deloval kot štoparica. Kroglico sem privil v čeljust
zgornjega dela merilne naprave in pritisnil Start/Stop (na zaslonu se je pokazala
*). Sprostil sem kroglico, tako da sem odvil vijak čeljusti. Izmerjene čase sem
sproti zapisoval v tabelo. Meritev sem izvedel pri petih različnih višinah in sicer
pri: 50cm, 100cm, 150cm, 200cm in 245cm. Pri vsaki višini sem meritev izvedel
dvakrat.

Skica: 



Rezultati:

Razdalje 50 cm 100 cm 150 cm 200 cm 245 cm

Časa
0,3180 s 0,4562 s 0,5549 s 0,6430 s 0,7073 s
0,3175 s 0,4557 s 0,5533 s 0,6428 s 0,7068 s

Povprečni čas 0,3178 ±
0,0003 s 

0,4560 ±
0,0003 s 

0,5541 ±
0,0008 s 

0,6429 ±
0,0001 s 

0,7071 ±
0,0003 s 

Povprečna
hitrost 1,5733 m/s 2,1930 m/s 2,7071 m/s 3,1109 m/s 3,4649 m/s

Končna
hitrost 3,1466 m/s 4,3860 m/s 5,4142 m/s 6,2218 m/s 6,9297 m/s

Pospešek 9,9013 m/s2 9,6183 m/s2 9,7711 m/s2 9,6777 m/s2 9,8002 m/s2

Povprečen pospešek je bil 9,7537 ± 0,0845 m/s2.

Formula za pospešek: g = 2h/t2

Končne hitrosti so dvakrat večje kot povprečne hitrosti.
Formula za povprečno hitrost: v = S/t

Odvisnost hitrosti od časa
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Zaključek:

Izračunal sem povprečen pospešek in ta je prišel 9,7537m/s2. Uradna vrednost za
Ljubljano je 9,808 m/s2. Torej moje meritve odstopajo za približno 0,55 %.
Dobljeni rezultati so pokazali, da je prosti pad enakomerno pospešeno gibanje,
saj vsako časovno enoto hitrost naraste za enako količino. To je razvidno tudi na
grafu. Prišlo je sicer do manjših odstopanj. Črta ni popolnoma ravna, a vseeno
dovolj  nazorno  prikazuje,  da  je  prosti  pad  enakomerno  pospešeno  gibanje.
Verjamem da, če bi naredil nekajkrat več meritev pri istih višinah, bi odpravil še
te napake, pa če so še tako majhne.
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